
دلل على صحة أو خطأ تلك العبارات الآتية:-

- تتناقص المنفعة الحدية مع تناقص الوحدات المستخدمة لإشباع الحاجة ( )
(1) (العبارة خطأ)، وذلك لأن المنفعة التى يحققها الفرد باستهلاك وحدة إضافية من الوسيلة المناسبة لإشباع حاجة، تتناقص بزيادة الوحدات المستخدمة.
- تمنح البطاقات الائتمانية لحاملها ائتمانا لمدة معينة ( )
(2) (العبارة صحيحة)، لأن بطاقات الائتمان تمنح حاملها ائتمانا لمدة معينة وفقا للشروط المنصوص المتفق عليها بحيث يستطيع أن يستخدمها لشراء ما يشاء من سلع وخدمات من السوق فى الداخل أو الخارج.
- كل ما يحصل عليه الفرد يعتبر دخلا فى مفهوم الدخل القومى ( )
(3) (العبارة خطأ)، لأن هناك متحصلات لا تعتبر دخلا ضمن مفهوم الدخل القومى، فالعبرة بالدخول المكتسبة من خلال العملية الإنتاجية والمساهمة فى الإنتاج ولا تدخل مدفوعات التحويلات كالإعانات والتبرعات وكذلك الكسب والخسارة الرأسمالية فى تقدير الدخل القومى.
- تتجة معظم الدول الآن إلى ربط الضرائب بالمنفعة ( )
(4) (العبارة خطأ)، لأن الضرائب لا ترتبط حاليا بفكرة المنفعة، وإنما بقدرة الفرد على الدفع، وعادة ما تقاس القدرة بما يحققة الممول من دخل سنوى.
- تعتبر الاستثمارات المباشرة أهم صور انتقالات رؤوس الأموال بين الدول ( )
(5) (العبارة خطأ)، حيث تمثل هذه الاستثمارات حقوق الملكية الفكرية، وبالتالى تتضمن المشاركة فى الإدارة والأرباح أو الخسائر، وبالتالى يكون مالكا وليس دائنًا.

ماذا يحدث إذا...؟

(1) لم يتم تقسيم العمل
- (ب) (1) يترك للطالب حرية التعبير فى ضوء ما يلى: لن يتم تقسيم عملية إنتاج السلعة أو الخدمة إلى عديد من العمليات الجزئية، لا يسهل استخدام الآلة، عدم زيادة الكفاءة الإنتاجية أو المهارة فى أداء العمل وتنظيمة وتوفير الوقت، كذلك لن يزيد الملل من تكرار العمل ولن يفقد العامل صلته بناتج عمله.
(2) غابت الرقابة على أنشطة البنوك.
- (2) يترك للطالب حرية التعبير فى ضوء ما يلى: سوف يؤثر ذلك على دور البنوك فى إصدار النقود الورقية والائتمانية، لن توجد الثقة بهذه البنوك، الإضرار بمصالح المودعين والاقتصاد القومى ونظرا لخطورة هذا الأمر فقد وجب إخضاع نشاط البنوك لرقابة دقيقة.

أعط مفهوما أو مصطلحا اقتصاديا لكل عبارة مما يأتى:

- السلع التى تصلح لإشباع الحاجات بطريقة غير مباشرة.
(1) السلع الإنتاجية
- الإنفاق من أجل الإضافة إلى ثروة البلد الإنتاجية لكى تستخدم فى الفترات القادمة.
(2) الاستثمار
- هى مجموعة من الأجهزة والمؤسسات التى تجمع أفرادا عاديين.
(3) الدولة
- تعنى إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع الخاص فى ملكية وإدارة وسائل الإنتاج فى المجتمع.
(4) الخصخصة

(ب) بم تفسر...؟

(1) أهمية الدخل الحقيقى عن الدخل النقدى
- (ب) (1) لأن الدخل الحقيقى يمثل مقدار السلع والخدمات التى يمكن الحصول عليها مقابل الدخل النقدى، لذلك يكون الدخل الحقيقى أهم بكثير جدا من الدخل النقدى سواء بالنسبة للفرد أو المجتمع ككل.
(2) النقود هى القنطرة التى تربط الحاضر بالمستقبل.
- (2) لأن النقود تعطى لصاحبها الحق فى الحصول على ما يشاء من السلع والخدمات فى الحاضر والمستقبل أيضًا، لذا تعتبر النقود أحسن وسيلة لاختزان القيمة انتظارا للشراء فى المستقبل.

(ثالثا) (أ) قارن بين كل من:

(1) خصائص العمل وخصائص رأس المال.
(2) مبدأ سنوية الموازنة ومبدأ توازن الموازنة.
(ب) ما النتائج المترتبة على....؟
(1) زيادة الإنتاج وترشيد الاستهلاك.
- (ب) (1) يترتب على ذلك وفرة فى الدخل المتوسط للفرد، وبالتالى ارتفاع فى مستوى المعيشة الذى يصاحبه زيادة فى المدخرات.
(2) ظهور المؤسسات المالية والوسيطة.
- (2) سوف يؤدى لتجميع مدخرات الأفراد والوحدات الاقتصادية التى تحقق فائضا وتستخدمها فى إقراض الأفراد والمشروعات، تحقيق الوساطة المالية سوف يعود بالفائدة على الاقتصاد القومى ومنفعة للمدخرين والمستثمرين، تخفيض أعباء الاقتراض مما يؤدى إلى زيادة الاستثمار وزيادة الإنتاج.

رابعا (أ) (إن الخدمات التى تؤديها الحكومة مجانا لأفراد لا تتناسب إطلاقا مع تكلفتها).
فى ضوء هذه العبارة أجب عما يأتى:

1 - ما الفرق بين الخدمات العامة والخدمات الاجتماعية؟
2 - (1) الخدمات العامة: هى خدمات لا تعرف مبدأ القصر، وهى التى تشبع حاجات عامة مثل الأمن- الدفاع- مكافحة الأوبئة- صيانة الجسور والترع، حيث لا يضاف عليها أى أعباء جديدة والنفع يشيع على الجميع.
3 - الخدمات الاجتماعية: هى خدمات فى ظاهرها فردية تخضع لمبدأ القصر، ولا يمكن التوسع فيها دون تكلفة إضافية، ولكن تتضمن نفعا عاماً يعود على الآخرين مثل التعليم والصحة.

بم تفسر..؟

إشباع الحاجات العامة والاجتماعية لا يتم عن طريق الرضا الطوعى للأفراد
- لأن كل فرد سوف يتردد فى طلب الخدمة اعتمادا على الآخرين، كما يرفض كل فرد تحمل تكاليف إنتاج الخدمة، لأنه ليس المستفيد الوحيد منها، ومعرفة الأفراد أنه يمكنهم الاستفادة من الخدمة متى أديت دون تحمل أعباء، ومعرفة الفرد بأنه إذا قام بهذه الخدمات فلن يستطيع استعادة جزء من التكاليف، ولذلك استخدمت الدولة القهر القانونى لتوفير تكاليف الخدمات العامة والاجتماعية.

اكتب بأسلوبك الخاص عن

(1) التطورات التى رافقت ظهور العولمة
- حدوث تحولات عديدة فى هيكل الإنتاج العالمى ذاته
- ظهور ثورات علمية عديدة خاصة فى مجال الزراعة.

اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين:

الحاجات البشرية هى المحرك الأساسى لكل..........
(المشاكل - نشاط اقتصادى - الموارد الاقتصادية - تجمع سكانى)
........... توفر مؤشرات عن حقيقة النشاط ومستوى أداء الاقتصاد القومى
(الأسهم - الشيكات - البورصة - السندات)
يطبق على مقدار السلع والخدمات التى يمكن الحصول عليها من السوق مقابل كمية من النقود.
(الدخل المتوسط- الدخل النقدى- الدخل القومى- الدخل الحقيقى)
عرف النظام الدولى للمساعدات الاقتصادية للتنمية بعد.....
(الحرب العالمية الأولى- الحرب العالمية الثانية - حرب أكتوبر 1973- حرب الخليج)
(ب) بم تفسر.....؟
(1) اعتبار العمل العنصر الإيجابى فى العملية الإنتاجية؟
- (ب) (1) لأنه يلاحظ على تقسيمات عناصر الإنتاج المتعددة أمران وهما:
الأول: أن هذه العناصر التى تتضمن تقسيمات عناصر الإنتاج تتضمن مجموعات إجمالية تنطوى على عناصر متجانسة من المستخدمات.
الثانى: هو أنه لا جدال فى أن العمل هو العنصر الإيجابى فى عملية الإنتاج، فالاقتصاد شأنه شأن جميع العلوم لم يقم إلا بالإنسان وللإنسان.
(2) ضرورة توازن الموازنة العامة للدولة؟
- (2) لأنه لابد أن تكتفى الإيرادات العامة للدولة لتغطية النفقات، وبالتالى تتوازن الموازنة، لأنه لو زادت النفقات على الإيرادات سوف يؤدى ذلك إلى عجز فى الموازنة، ويترتب عليه زيادة معدلات التضخم.
(3) تنشأ شركات التأمين كمؤسسات مالية وسيطة غير مصرفية؟
- (3) لأنها تؤدى دورا أساسيا فى الربط بين جمهور المدخرين وجمهور المستثمرين، حيث إنها تجمع مدخرات الوحدات الاقتصادية ذات الفائض ووضعها تحت تصرف الوحدات ذات العجز، فإنها تحقق خدمة اقتصادية بتعبئة المدخرات وزيادة حجمها وتوسيع فرص الاستثمار وتسهيل قنوات الاتصال وتقليل تكاليف الإقراض والاقتراض.

ثانيا: أجب عن سؤالين فقط مما يأتى:

- فى إطار الخطة العامة للإصلاح الاقتصادى قامت الدولة بإلغاء بعض الضرائب، وفرضت البعض الآخر مثل ضريبة المبيعات.. فى ضوء هذه العبارة وضح:

أهمية فرض الضرائب بصفة عامة؟

- (1) الضرائب أهم الإيرادات العامة السيادية للدولة، الضرائب تفرض على الأفراد دون ارتباط بخدمة يحصلون عليها، عن طريق الضرائب يتم تمويل الجانب الأكبر من النفقات العامة للدولة، أبرز مظاهر سيادة الدولة على مواطنيها، لقد كان تاريخ فرض الضرائب هو فى الواقع تاريخ نمو الديمقراطية السياسية.

(2) ما رأيك فيمن يتهربون من دفع الضرائب للدولة؟

- (2) يترك للطالب حرية التعبير مبينا مزايا استثمار هذه الأموال داخل بلادهم بدلا من التهرب من دفع الضرائب.
(ب) ماذا يحدث إذا......؟ لم تقم الثورة الإلكترونية؟
- (ب) لن يظهر ما يعرف بالمدفوعات الإلكترونية والبنوك الشاملة والبنوك الإلكترونية.

ثالثا: 
(أ) حدد أى العبارات الآتية صحيحة وأيها خطأ مع ذكر السبب:
- السلعة قد تكون إنتاجية أو استهلاكية حسب الغرض المخصص لها ( )
(1) العبارة صحيحة: فقد تكون السلعة استهلاكية أو إنتاجية بحسب الغرض المخصص لها، فالبترول مثلا إذا استخدم كوقود للتدفئة فهو سلعة استهلاكية، أما إذا استخدم كوقود لإدارة آلات المصانع، فإنه يصبح سلعة إنتاجية.
- العمل لا يخلق إلا الشعور بالألم ( )
(2) العبارة خطأ: لأن العمل يكون مصدرا للمتعة حين يحقق العامل هدفه، ويرى نجاحه وما أنجزه من إنتاج.
- تنتشر الملكية العامة لوسائل الإنتاج فى ظل نظام الخصخصة ( )
(3) العبارة خطأ: لأن فى نظام الخصخصة تنتشر الملكية الخاصة لوسائل الإنتاج.
- يضع مجلس الوزراء سياسة تدبير الأموال العامة للدولة ( )
(4) العبارة صحيحة: لأن تدبير الأموال العامة للدولة صلب عمل السلطة التنفيذية ممثلة فى مجلس الوزراء.

(ب) ما النتائج المترتبة على.......؟

(1) المبالغة فى تقسيم العمل؟
- (1) يؤدى للكثير من المشاكل خاصة ما يتعلق بالحالة النفسية للعامل، حيث يزداد الملل من تكرار القيام بنفس العملية أو العمل، ويفقد العامل صلته بناتج عمله، لتخصصه فى عملية جزئية لا يشعر بنتيجتها كسلعة كاملة بعكس الحرفى الذى يقوم بإنتاج السلع بأكملها.
(2) غياب الرقابة على أنشطة البنوك؟
- (2) إذا غابت الرقابة على البنوك فسوف تسرف البنوك فى التوسع فى منح الائتمان، ولن تتمكن من الوفاء بحقوق المودعين، وسوف يؤدى ذلك للإضرار بالاقتصاد القومى فى مجموعة، وكذلك سوف تسرف البنوك فى إصدار النقود، مما يضر بالاقتصاد وزيادة معدلات التضخم.

رابعا:

(أ) ما المفهوم الاقتصادى الذى تشير إليه العبارات الآتية؟

- يستخدم مرة واحدة فى عملية الإنتاج بفقد بعدها شكله الأول ويختفى من السلع المنتجة. (رأس المال المتداول) الجارى.
- الجهد الإنسانى المبذول من خلال العملية الإنتاجية بقصد إنتاج السلع والخدمات. العمل.
- الإنفاق من أجل الإضافة إلى ثروة البلاد الإنتاجية لكى تستخدم فى الفترات القادمة. الاستثمار
- بطاقات تعطى لصاحبها ميزة صرف النقود من شبابيك إلكترونية. (بطاقات الصرف الآلى)

ما الفرق بين.......؟

(1) الاقتصاد الكلى والاقتصاد الجزئى؟
(2) البنوك التجارية والبنوك العقارية؟

نموذج 3

أولا: أجب عن السؤال الآتى: إجبارى
السؤال الأول (أ)
اختر مما بين الأقواس الإجابة الصحيحة وأكمل بها الفراغ فى الجمل الآتية فى كراسة الإجابة:
- يتمثل الإنفاق القومى فى مجموع الإنفاق على: (الاستهلاك- الاستثمار- السلع والخدمات- الاستهلاك والاستثمار)
- تتشابة الحاجات الاجتماعية والحاجات العامة فى كونها تتحقق من خلال: (المصلحة الفردية والاختيار الحر- عدالة التوزيع- استخدام سلطة الدولة- مجموع الأنشطة الفردية)
- تتشابة الأسهم والسندات فى أن كليهما يمثل (حصة الشريك فى رأس المال - قرضا طويل الأجل - ورقة مالية يمكن تداولها- دينا لصاحبها تجاه الشركة)
- تعرف الأجور والمواد الأولية والوقود والمواد الوسيطة باسم:(الاستهلاك الوسيط - الإنتاج - رأس المال الجارى - الإنتاج)
- تتناول نظرية التجارة الدولية دراسة أسس: (التبادل التجارى الدولى - التجارة المنظورة - العمليات الجارية - العولمة)

(ب):-
هل توافق على العبارة التالية ولماذا؟
- البطاقات البلاستيكية «الوسائل الإلكترونية للمدفوعات» فى ذاتها ليس نقودا، وإنما وسائل إلكترونية للتعامل مع النقود.
ب - أوافق على تلك العبارة، لأن التسوية النهائية للتعاملات على النقود الورقية، ومن ثم فهى لا تتمتع بخاصتى النهائية والالتزام، ولا تجد اعتراف بعض أفراد المجتمع.

المجموعة الثانية

أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الآتية:-
السؤال الثانى:
1 - ما النتائج المترتبة على:-
أ - الإيجابية للنقود وسيط للتبادل.
2 - تيسير التعامل وزيادة حجم المعاملات سرعة ودفع النشاط الاقتصادى اتساع حجم المبادلات وتنوعها- تعميق وانتشار مبدئى التخصص وتقسيم العمل.
ب - السلبية لانحراف الموازنة.
3 - التوسع فى إصدار النقود وما يترتب عليه ارتفاع معدلات التضخم- اختلال فى مستوى المعيشة- ظهور خلال فى العلاقات الخارجية، لهذا تتجة الدول لاحترام مبدأ توازن الموازنة.
ج - أهمية ضريبة المبيعات.
- أنها تمثل الجانب الأكبر من الإيرادات التى تغطى الجانب الأكبر من النفقات التى تستخدمها الدولة لإشباع الاحتياجات العامة والاجتماعية، فمن خلالها تبنى المدارس والمستشفيات والطرق، وغيرها من الخدمات العامة أو الاجتماعية.
3 - ما المقصود بالاقتصاد المعيشى؟ وما هى المجتمعات التى كانت تستخدمه.. ولماذا؟
4 - الاقتصاد المعيشى هو من اليد إلى الفم.
5 - المجتمعات التى كانت تستخدمه البدائية لقلة الموارد وقلة الحاجات.
3 - ضع مفهومًا أو مصطلحًا اقتصاديًّا مناسبًا لكل من:
أ- نقود تأخذ صور نبضات كهرومغناطيسية يحملها كارت ذكى أو على الهارد درايف. النقود الرقمية
ب- دخول تتكون من الأرباح والفوائد والريع. دخول الملكية
ج- تنظيم مؤسسى يشرف على تنفيذ الاتفاقيات الدولية الجات
السؤال الثالث: ( أ )
1 - أيهما تفضل استثمار أموالك فى المؤسسات المالية الوسيطة أم المستثمر ولماذا؟
- (أ) المؤسسات المالية الوسيطة
1 - لأنها تساعد على تقليل المخاطر التى يتعرض لها المدخرون- المستثمر يحتاج إلى هذه الأموال لفترة معينة- المخاطر التى يتعرض لها كبيرة إذا تخلف عن السداد للمدخر- فيحجم المدخر عن الاستثمار، وبذلك يفوت على الاقتصاد القومى فرصة الاستثمار.
2 - الطبيعة عنصر كرم ومصدر للتفاؤل والتشاؤم.. ضع تفسيرا لهذه العبارة؟
- كرم بما تتضمنة من معانى الهبة- حافظ الإنسان عليها وجد بكميات أكبر من إشباع الحاجات وتشاؤم بما تفرضة على الإنسان من قيد، وإذا تعرضت للاستنزاف والتلوث.
3 - الإنتاج القومى أثار جدلا حول جدواه وفائدته فى معرفة حجم النشاط الاقتصادى.. ما رأيك فى تلك العبارة؟
- الإنتاج القومى أثار جدلا حول جدواه وفائدته فى معرفة حجم النشاط الاقتصادى.. نعم أؤيد هذه العبارة.
لأن هناك خدمات تؤديها الحكومة مجانا للأفراد أو بمقابل أقل من التكلفة مثل التعليم والصحة والطرق تقوم الحكومة بتمويل تلك الخدمات عن طريق الموارد السيادية الضرائب وهذا أثار جدلا.

(ب) دلل على صحة أو خطأ تلك العبارات التالية:
1 - النقود الرابطة التى تربط وتصل الحاضر بالمستقبل.
(العبارة صحيحة)
- لأنها تعطى لحاملها حق الحصول على السلع والخدمات فى أى وقت، ولذلك لابد أن تتمع بالثبات النسبى والاستقرار فى مستويات الأسعار، وما يعنيه من استقرار لقيمة النقود، وهذا شرط أساسى لقيام النقود بوظيفة مخزن للقيمة وبدونها يتعرض الاقتصاد القومى والادخار للاهتزاز والتدهور وخزن الأفراد قيمية النقود فى العقارات والتحف %11 من سكان العالم دخلهم %80 من دخول العالم ويحتكرون ثلاثة أرباع التجارة العالمية.
العبارة خطأ
- لأن %15 من سكان العلم هم الذين يحتكرون %80 من الدخول وثلاثة أرباع التجارة العالمية بينما %11 من سكان العالم وهى الدول السبع ثلثى الدخل وأقل من نصف حجم التجارة العالمية متوسط دخل الفرد الحقيقى فى مصر مرتفع عن دخل الفرد المتوسط.
(العبارة صحيحة)
- لاختلاف مستويات الأسعار، فالدخل المتوسط 1390 دولارا بينما الحقيقى 3490 دولارا.
السؤال الرابع:
أ- (تلعب البورصة دورا ريئسيا فى الاقتصاديات المعاصرة)
- فى ضوء العبارة السابقة وضحا: الفرق بين السوق الأولية وسوق التداول مع إيجاد العلاقة بينهما.
- السوق الأولية أو سوق الإصدارات يتم فيها إصدار الأوراق المالية للمرة الأولى عن طريق عملية الاكتتاب التى تتمثل فى طرح الأوراق المالية لللبيع وعرضها على الراغبين فى الشراء، وفقا لإجراءات حددها القانون الأوراق المالية مثل الأسهم عند تأسيس الشركة أو زيادة رأسمالها أو الاكتتاب بسندات صادرة عن الشركة.
- وسوق التداول هى السوق المنظمة التى يتجمع فيها العارضون والطالبون للأوراق المالية التى سبق إصدارها فى سوق الإصدار وذلك فى أوقات محدودة وأماكن محددة والأوراق هى التى استوفت الشروط المقررة والتعامل فى البورصة يتم بطريقة غير مباشرة، وكلما زادت الأوراق المالية فى سوق الإصدارات زاد التداول وزاد الاستثمارات.
2 - الفرق بين الخصخصة والتخصص
- الخصخصة تعنى إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع الخاص فى ملكية وإدارة وسائل الإنتاج فى المجتمع، وتنقسم إلى ثلاثة أقسام أو صور متعدد الملكية- الإدارة- (احتفاظ الدولة بالملكية- احتفاظ الدولة بالملكية والإدارة مع إجراء جذرى فى أسلوب الإدارة أو تشجيع القطاع الخاص.. والتخصص الاقتصار على مهنة معينة لإنتاج سلعة أو خدمة، وهو التخصص فى مهنة معينة أو إنتاج نوع واحد من السلعة.
3 - الفرق بين ضريبة المبيعات والضريبة الموحدة
- ضريبة المبيعات أهم الضرائب غير المباشرة على الإطلاق يليها الضريبة الجمركية، والضريبة الموحدة من الضرائب المباشرة، وهى على دخول الأشخاص طبيعيى المهارات التى تتطلب للأفراد لكى يكون لهم مكانة متميزة فى العولمة والتقدم.
4 - المهارات التى تتطلب للأفراد لكى يكون لهم مكانة متميزة فى العولمة والتقدم.
- يحسنون من قدراتهم من خلال تعلم اللغات الأجنبية واللغة العربية- وعلوم الحاسب والرياضيات- أن يتقنو عديدا من المهارات المهنية واللوجستية.
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